



## Мы умеем со спортом дружить

Сегодня наша страна празднует Всероссийский день физкультурника, который традиционно отмечается во вторую субботу августа.

стр. 7

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край  
№ 89 (10449), СУББОТА, 13 АВГУСТА 2011 ГОДА

# ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/> Газета основана 21 февраля 1935 года Недельный тираж 10 800 экземпляров

14 августа - День строителя

## Сыновья есть, дом построен, деревья выросли

Вот уже 35 лет Валерий Шабает, представитель самой мирной и созидательной профессии, отмечает свой профессиональный праздник.

В этом году исполняется круглая дата с того момента, как в трудовой книжке Валерия Сергеевича Шабаета была сделана запись: «Принят инженером-геодезистом стройуправления «Никельстрой» Норильского горно-металлургического комбината». С этой маленькой записи и началась его большая строительная биография, приведшая в конечном счете к появлению фирмы «ВСВ».

После службы в армии, окончания строительного института дипломированный инженер-строитель приехал с женой и двумя сыновьями в Норильск. Зима длинной восемь месяцев, морозы до 57 градусов, ледяной ветер - все это ему было хорошо знакомо: он вернулся на родину.

Здесь, на Крайнем Севере, в условиях вечной мерзлоты работают комбинаты, шахты и карьеры, построены порты и аэро-

дромы. И здесь, среди льдов, где строительство каждого дома можно считать подвигом, возводят целые города. В этих условиях, без всякой скидки на север и суровый климат, начал работать молодой специалист. Сначала старшим инженером, потом мастером, затем прорабом, а вскоре - начальником строительного управления «Специальные работы». Управление строило насосные, коллекторы и многое другое, обеспечивая тепло и энергией промышленные объекты, жилье и здания соцкультбыта. Строили с учетом местных особенностей. Например, в Норильске трубы в землю не закапывают. Строится проходной, часто двухъярусный коллектор на глубине 8-10 метров, и в нем проходят трубы водоснабжения, отопления, канализации, кабели связи и электричества.

(Окончание на 2-й стр.)



поздравляем!

### Уважаемые работники и ветераны строительного комплекса Мостовского района!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем строителя! Ваша профессия испокон веков пользовалась заслуженным почетом и уважением. От мастерства и профессионализма строителей зависит благополучие десятков тысяч наших земляков.

Развитие районного строительного комплекса напрямую связано с развитием всех основных секторов экономики - сельского хозяйства, энергетики, транспорта, промышленности, курортного комплекса.

Без участия строителей невозможна реализация социально значимых программ, связанных с увеличением количества жилья, строительством и реконструкцией школ, детских садов, спортивных и культурных объектов, реализацией инвестиционных проектов.

Строители всегда были во главе созидательных сил нашего общества, успешно решали самые ответственные и сложные задачи. И сегодня вы смогли сохранить производственный и кадровый потенциал, свои профессиональные традиции.

Желаем всем работникам строительного комплекса района здоровья, счастья, удачи, новых успехов в нелегком, но жизненно необходимом всем нам труде!

**В. П. СВЕЖЕНЕЦ, глава МО Мостовский район;**  
**А. В. ЛАДАНОВ, председатель**  
**Совета МО Мостовский район;**  
**А. Г. ЛОЗОВ, председатель районного**  
**совета ветеранов.**

### Уважаемые строители и ветераны строительной отрасли!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - ДНЕМ СТРОИТЕЛЯ! В свой профессиональный праздник примите сердечную благодарность за созидательный труд, профессионализм и верность выбранному делу. От всей души желаем вам успехов в работе, удачи во всех добрых начинаниях, уверенности в завтрашнем дне, крепкого здоровья и семейного благополучия!

**П. А. ЖАРКОВ, глава Псебайского городского поселения;**  
**В. Г. ГОЛУБЬ, председатель Совета депутатов поселения;**  
**Б. В. ВЕКОВЩИНИН, председатель совета ветеранов поселения.**

### Уважаемые коллеги, жители Мостовского района!

Подождал еще один день строителя - профессиональный праздник всех тех, кто дарит на память людям города.

Строительный комплекс края обладает мощными ресурсами. В нем трудятся многотысячный отряд высококлассных специалистов, настоящих мастеров своего дела.

И в этот замечательный день хочется выразить всем вам уважение и признательность. Миссия строителя трудна и благородна, требует большой отдачи сил, постоянной творческой инициативы.

Отрадно, что минувший год стал переломным и успешным для строительной отрасли, и мы добились значительных успехов, выйдя из экономического кризиса победителями.

Конечно же, признание Сочи олимпийской столицей 2014 года сыграло немаловажную роль. Можно сказать, не только Сочи, но и весь Краснодарский край становится

огромной строительной площадкой. Нам, строителям, производителям стройматериалов, представилась уникальная возможность внести свою лепту в успех и процветание края, России.

Поэтому, дорогие коллеги, желаю всем вам успехов в бизнесе, воплощения творческих планов, покорения новых строительных высот, а также финансовой стабильности, крепкого здоровья и надежного тыла.

Особые слова благодарности хотелось бы выразить тем, кто посвятил великому делу создания жизни - ветеранам строительной отрасли.

С праздником, дорогие друзья, и будьте счастливы!!!

**От имени коллектива**  
**В. И. БОГЛАЕВ,**  
**генеральный директор**  
**ООО «КНАУФ ГИПС КУБАНЬ».**

## В ГИБДД некому работать

После переименования милиции в полицию и переаттестации сотрудников выяснилось, что ГИБДД остро не хватает персонала. В результате проверки Счетной палаты оказалось, что в ГИБДД не хватает 21% инспекторов, а в ДПС - сразу 61%.

Кстати, недавно фонд «Общественное мнение» провел социологическое исследование на тему бытовой коррупции. И оказалось, что лидерство здесь принадлежит именно ГИБДД. Доля бытовой коррупции, связанной с ГИБДД, составила почти 25% от всего объема взяток. По оценкам экспертов, водители ежегодно дают взятки гаишникам на сумму в 24,2 млрд руб. На втором месте среди коррупционных сфер идет система образования - там сумма взятки составляет 20,8 млрд руб.

## короткой строкой

■ Стоимость продовольственной корзины в Краснодарском крае в июле 2011 года уменьшилась на 4,2% по сравнению с июнем, сообщает пресс-служба Краснодарстата.

В то же время подорожали на 11,7% яйца куриные, на 1-5,4% увеличились цены на хлеб ржаной и ржано-пшеничный, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки 1 и 2 сортов, соки фруктовые, апельсины, лимоны, кофе, вино, говядину, отдельные виды колбасных и молочных изделий, рыбопродуктов, рис шлифованный, мороженое.

■ Федеральный музей-заповедник «Фанагория» будет создан на Таманском полуострове в Краснодарском крае, такое заявление сделал премьер-министр России Владимир Путин.

Глава правительства 10 августа приехал в Тамань на раскопки уникального древнегреческого города Фанагория. Здесь он осмотрел курган Боюр-гора, а также раскоп центральной части древнего города - акрополь, где находился дворец правителя Боспорского царства Митридата VI.

После этого глава правительства встретился с археологами и обсудил с ними вопрос создания музея.

■ В Сочи в связи с финансовыми проблемами прекращает работу газета «Черноморская Здравница», издававшаяся с 1917 года. Последний номер газеты выйдет 12 августа.

«Сегодня мы не можем выпустить «Черноморку» по экономическим причинам. Мы никогда не обманывали своего читателя. А если уж печатали материалы на коммерческой основе, всегда указывали это, в отличие от других изданий. Старались поднимать самые болезненные, острые проблемы курорта и его жителей, обращали внимание властей на негативные стороны развития Сочи», - говорится в обращении редколлегии «Черноморской Здравницы» к читателям.

## Пишите и звоните, не стесняйтесь!

(СМС-новости от читателей.  
Телефон 8-918-44-55-122)

- После наводнения русло реки Чехрак в селе Унароково сильно занесло ветками и мусором. Кто должен его очистить?

**МОРГАЧЕВ, с. Унароково.**

- В станице Губской на улице Куйбышева возят сено. Улица узкая, уже вся в сене, еще и во дворах залетает.

**Без подписи.**

- Когда уберут две фермы на хуторе Первомайском? Ждете эпидемии?

**Без подписи.**

Сколько видел фонтанов в своей жизни, но огражденный забором вижу впервые. К тому же фонтан в райцентре из типа «погуляй по мне». Так зачем забор?

**Без подписи.**

## Сыновья есть, дом построен, деревья выросли

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Дисциплина на комбинате была железной. Если сказано - сдать объект к 20 ноября, значит, так и должно быть. Никакие -40 и непогода не являлись причиной для переноса сроков.

Конечно, не стройкой единой жив человек. Обожают Шабаеты северную рыбку. Это чудо, а не рыбка! Зимой - строганина, летом - сагудай. А корюшка? Пальчики оближешь!

Молодые были, веселые. Праздники - не просто застолье, а обязательно занимательный сценарий.

Пролетели годы. Выросли, окончили школу дети. Пришла пора задуматься: а что дальше? В это время комбинат разворачивал в Краснодарском крае грандиозную стройку. Предполагалось создать на юге России свой строительно-аграрный оздоровительный комплекс.

Валерия Сергеевича пригласили на руководящую должность. Он начал осваивать непривычную для себя Кубань, привыкать к совершенно иному климату. Началось строительство жилья и промышленных объектов в Краснодарском крае. Но лихие девяностые внесли коррективы в планы даже таких гигантов, как Норильский ГМК. Проект был свернут, огромное число людей осталось без работы.

В то время и появилась строительная фирма «ВСВ», ставшая спасительной соломинкой для многих бывших сотрудников комбината. Ох, как же было нелегко! Ведь плановое социалистическое хозяйство с распределением финансов сверху и госзаказом осталось в прошлом. Нужно было самостоятельно искать заказ, землю, деньги, на которые строить. Но потихоньку, хотя и не так быстро, как хотелось бы, дело шло. Строили в Мостовском, Курганинске, Краснодаре, Сочи, Тимашевске. Построено и строится много. В Краснодаре и Курганинске начали ис-

пользовать совершенно новую в России строительную технологию «Велокс» (а в Австрии применяют ее уже более 50 лет). В домах, построенных по этой технологии, зимой тепло, а летом прохладно.

Везло и на хороших людей, помогавших когда словом, а когда делом. Например, с Валерием Изотовым впервые встретились в армии на Дальнем Востоке. Потом - о, чудо! - в одном стройуправлении в Норильске. Ну, а на Кубань уже сознательно переехали в одно и то же время. И до сих пор работают вместе.

Сейчас происходит омоложение коллектива. Валерий Сергеевич ценит и любит старые кадры, но время неумолимо. Вливаются в фирму молодые, перспективные, амбициозные ребята, органично вписавшиеся в коллектив. Что особенно радует Шабаеты - в основном это дети работников «ВСВ». То есть сыновья и дочери продолжают дело отцов.

### И это все о нем

● Любит Айвазовского. Когда бывает в Эрмитаже, всегда идет к любимым модернистам.

● Любит исторические книги, в особенности про Россию. Любимый поэт - Есенин.

● Спорт - это его хобби. Со школьных лет играл в баскетбол, в армии перешел на ручной мяч.

● Если идет хоккей, футбол, биатлон или еще что-нибудь по телевизору, то это смотрят по всем телевизорам в доме. Каждый вечер - обсуждение и разбор футбольных и хоккейных матчей. Приоритеты в футболе - сборная России, лондонский «Челси», питерский «Зенит», «Краснодар», «Кубань».

● Сыновья есть, дом построен, деревья выросли. Все как у людей.

● Каждое утро - пробежка с любимой собакой Челси, независимо от города, страны и погоды.

● Не любит купленных наград.  
Подготовил Никита ВАГАЕВ.

## Двойной праздник завода «Губский кирпич»

**Свой профессиональный праздник строители отмечают в самую горячую для себя пору - в августе, во второе воскресенье месяца. В этот день поздравляют представителей многих профессий: инженеров, проектировщиков, каменщиков, бетонщиков, монтажников, прорабов, водителей и машинистов, дизайнеров, офисных работников. Это праздник для всех, кто трудится в строительной отрасли.**

В этом году ОАО «Губский кирпичный завод» имеет двойной повод для радости. Помимо профессионального праздника предприятие отмечает свое 15-летие. Весь многочисленный коллектив завода, людей разных профессий в 1996 году объединила одна цель - создать современное производство. Тогда, в сложные 90-е годы, завод развивался силами и энтузиазмом его первых работников. Страна переживала кризис, старая система уже не работала, а новая еще не сформировалась. И все равно предприятие находило возможные пути решения проблем, и завод стабильно обеспечивал строящиеся объекты строительными материалами. Сегодня у нас есть много поводов для гордости.

Несмотря на сложную экономическую ситуацию последних лет, мы принимали смелые, а порой и очень рискованные решения. Темпы развития страны и общества заставляют более тщательно подходить к изучению рынка, совершенствовать процессы и технологии, расширять ассортимент продукции. Так, в 2009-2010 годы проведено несколько модернизаций технологического процесса, которые позволяют сегодня выпускать лицевой кирпич различных цветов и форматов, соответствующий не только ГОСТу, но и европейским стандартам качества.

Хочется с гордостью отметить, что в этот период не был сокращен ни один сотрудник, а напротив - коллектив растет. Предприятие способствует профессиональному росту, обучая молодых специалистов и повышая квалификацию более опытных. Мы занимаем активную социальную позицию, оказываем помощь ветеранам Великой Отечественной войны, районной больнице, детскому саду и многим другим. Все эти аспекты влияют не только на внутреннюю атмосферу в коллективе, но и на настроения наших земляков, людей, живущих и работающих вместе с нами.

Высокий спрос на продукцию нашего предприятия, наличие значительных запасов сырья, сплоченный коллектив, а главное - желание быть полезным своей стране позволяют вести разработку строительства нового завода



мощностью не менее 50 млн шт. усл. кирпича в год. Сегодня определена площадка для строительства, найдены источники финансирования, проведены переговоры с немецкими партнерами. К сожалению, имеющиеся инфраструктурные ограничения по снабжению природным газом потребуют дополнительного времени, однако инвестиционный проект запущен, пройдут какие-то три года, и у всех нас будет еще один повод для гордости.

На протяжении последних лет ОАО «Губский кирпичный завод» - трижды дипломант конкурса «100 лучших товаров России» и неоднократный победитель Всероссийского конкурса на звание лучшей строительной организации. На пятой международной научно-практической конференции «КЕРАМТЭК-2007» завод был удостоен диплома в области развития керамической промышленности России.

Но главное, что все эти 15 лет ОАО «Губский кирпичный завод» выполнял свою главную задачу - снабжение и развитие жилищного комплекса, объектов государственного заказа, обеспечение жителей Кубани доступными и качественными строительными материалами. Ведь для того и существуют строители, чтобы создавать самим и помогать создавать другим.

От себя лично и от коллектива ОАО «Губский кирпичный завод» поздравляю всех главную задачу с нашим профессиональным праздником! Желаю вам, уважаемые коллеги, больших строительных высот, процветания и благополучия вам и вашим семьям.

А. Б. ПОПОВ, генеральный директор  
ОАО «Губский кирпичный завод».



Владимир Ямполь:

## «Золотой фонд строителей мы сохранили»

Компания «Глобус» свою деятельность начала в 1993 году. Сегодня это одно из ведущих предприятий строительной отрасли Мостовского района. Накануне праздничной даты наш корреспондент встретился с генеральным директором ЗАО «Глобус» Владимиром Ямполем, чтобы из первых уст узнать, чем сегодня живут строители.

**- Владимир Викторович, с каким настроением ваш коллектив встречает свой профессиональный праздник?**

- День строителя всегда был и остается для нас тем днем, когда можно подвести итоги своей работы, сделать какой-то анализ, наметить планы на ближайшее будущее. Результатом деятельности за прошлый год стало завоеванное призовое место, которое присуждено нам департаментом Краснодарского края в числе других строительных предприятий Кубани.

Хочу сказать, что наша работа была таким же образом отмечена и в 2009 году, а это говорит только о том, что в строительной отрасли края ЗАО «Глобус» отличается стабильностью. Это, конечно, не может не радовать. А отсюда следует, что все наши строители свой профессиональный праздник встречают в хорошем расположении духа.

**- Экономический кризис в России поставил крест на многих строительных компаниях. В его пик я находился в Москве и, работая в группе газет «Стройка», наблюдал, как разваливаются многие московские стройфирмы. Но вы выжили и, более того, смогли закрепить за собой статус стабильной и финансово состоятельной фирмы. Каким образом?**

- По нам кризис тоже ударил. Мы пережили трудные времена. В тот период в районе фактически не работали, только за его пределами. В Туапсинском районе, например, в Якутии. Серьезные трудности приводили не только к сокращению объемов строительных работ, текучести кадров, но и к принятию решений по неординарным решениям. Словом, банкротной комы нам удалось избежать. Нынешнее время отличается финансовой под-

держкой строительной отрасли на краевом уровне. Это радует и вселяет добрые надежды на созидательную деятельность именно в Мостовском районе. Вот совсем недавно выиграли конкурс по ремонту здания налоговой инспекции, завершили объемные теплоизоляционные работы на ООО «КНАУФ ГИПС КУБАНЬ», предстоит побороться в конкурсе, который не сегодня-завтра будет объявлен в районе на пяти строительных площадках. Да и вообще могу сказать, что строители «Глобуса» сегодня находят применение своим силам на месте, не уезжая в длительные командировки. Пусть это пока и не большой процент от общей занятости наших профессионалов, но начало положено, и это главное.

Ну, и кроме того, все глобальные проблемы остались в прошлом еще и потому, что основной костяк людей, я бы сказал, наш золотой фонд, сохранился, закалился, приумножил и свой опыт, и свой профессионализм.

**- А кого-то из этого фонда могли бы назвать?**

- На сегодняшний день в нашем коллективе трудятся 215 человек. Все они заслуживают в свой адрес добрых и хороших слов. Это действительно настоящие профессионалы своего дела, люди ответственные, добросовестные, умеющие работать с полной самоотдачей и отлично справляющиеся со своими обязанностями. Отдельные слова благодарности хотелось бы сказать главному бухгалтеру Татьяне Бойко, начальнику службы подготовки кадров Владимиру Сафронову, начальнику сметно-договорного отдела Тамаре Натхо, моему заместителю Игорю Долинову, заведующему складом Анатолию Габрунову, начальнику строительного участка № 2 Николаю Шляхову, его заместителю Валентине Подгородецкой.

Не могу сегодня не назвать плиточников Олега Безуглова и Анастасию Старчак, бригадира плиточников Татьяну Федорову, монтажников Сергея Кривко и Алексея Щербакова, водителей Александра Нем-

ченко и Михаила Карташова, жестянщика Алексея Точилова и плотника Сергея Ведрова.

Совсем недавно на наше предприятие пришел строитель Михаил Фидря, но не заметить его сразу было невозможно. Профессионал, как говорится, не отнимешь, не прибавишь.

**- Владимир Викторович, у вас есть возможность поздравить с профессиональным праздником свой коллектив и всех своих коллег, строителей района.**

- С удовольствием пользуюсь такой возможностью. Прежде всего, всем желаю крепкого здоровья, личного, семейного благополучия и счастья. В работе и в жизни - стабильности, финансовой независимости, успехов, уверенности не только в сегодняшнем дне, но и в завтрашнем. Всем желаю добра, мира и, конечно же, хороших созидательных дел во благо нашего района и жителей.

Беседовал  
Влад ОСТИН.

13 августа - День физкультурника

# Мы умеем со спортом дружить

История этого профессионального спортивного праздника берет начало в 30-х годах прошлого столетия. Впервые День физкультурника прошел в нашей стране 18 июля 1939 года с размахом, присущим советскому времени, в Москве, на Красной площади. Постановлением № 876 от 10 апреля 1939 года Совета народных комиссаров СССР День физкультурника официально получил статус праздника.

В наше время это самый демократичный праздник всех, кто любит спорт – вне зависимости от профессии и возраста, национальной и религиозной принадлежности, служебного и материального положения. Спорт несет людям здоровье, силу, красоту, закаляет характер, учит преодолевать трудности. Атмосфера соревнований и эмоциональный накал спортивной борьбы не сравнимы ни с чем. Радость от своей победы или от победы любимой команды остается с нами на долгое время.

Отрадно, что физкультура и спорт стали неотъемлемой частью жизни для многих наших земляков. Свыше 18 000 мостовчан систематически занимаются различными формами физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности. Численность занимающихся в специализированных учебных заведениях спортивной направлен-

ности составляет 1546 человек.

За I полугодие 2011 года в муниципальном образовании Мостовский район проведено 485 мероприятий, в которых приняли участие 21 817 человек, что составляет 25,8% от общего числа населения района. Самыми популярными спортивными событиями для жителей стали спартакиада трудящихся МО Мостовский район, Сельские игры, спартакиада работников администраций, турниры по футболу и стритболу. С каждым годом все активнее принимают участие в спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятиях взрослые и дети нашего района. По итогам первого круга Кубка губернатора Краснодарского края по футболу среди сборных команд муниципальных образований Краснодарского края команда «Лидер» занимает четвертое место в турнирной таблице. Успешно выступили спортсмены Мостовского района в этом году и на Спартакиаде учащихся Кубани, где заняли четвертое место в своей группе. В Сельских играх Кубани сборные команды района приняли участие в шести видах спорта, где стали призерами. Во Всекубанском турнире по стритболу на Кубок губернатора Краснодарского края среди дворовых ко-

манд приняло участие 3 343 человека в составе 898 команд, среди ДЮСШ соответственно 418 и 105. Команда девушек Ярославского поселения в финальных соревнованиях заняла второе почетное место. В первом и втором этапах Всекубанского турнира по футболу на Кубок губернатора Краснодарского края среди дворовых команд приняло участие 1 962 человека или 250 команд (в 2010 году 1 839 человек или 209 команд). Младшая и средняя группы в зональных соревнованиях по футболу заняли третьи места.

Уже в этом году спортсмены района занимали почетные места в первенствах и чемпионатах Краснодарского края, Южного федерального округа и России. Двоим спортсменам присвоено звание мастера спорта и трое выполнили норматив кандидата в мастера спорта. На этих соревнованиях спортсменами детско-юношеских спортивных школ «Юность» и «Олимп» завоевано 44 золотых, 31 серебряная и 37 бронзовых медалей (футбол, волейбол, бокс, пауэрлифтинг, велоспорт, настольный теннис и каратэ «киокусинкай», тяжелая атлетика, самбо, дзюдо).

Особая позиция губернатора Краснодарского края А. Н. Ткачева

вопросах развития физической культуры и спорта позволяет смотреть в спортивное будущее Кубани и района с оптимизмом. В рамках программы партии «Единая Россия» построен универсальный спортивный комплекс в поселке Мостовском. В 2011 году планируется открытие третьей спортивной школы и капитальный ремонт центрального стадиона, а в 2014 году запланировано строительство закрытого плавательного бассейна.

Отдел физической культуры и спорту администрации муниципального образования Мостовский район поздравляет спортсменов, тренеров, учителей физкультуры, ветеранов, любителей спорта и болельщиков, всех, кто развивает физическую культуру и спорт в нашем районе, с праздником. В этот день мы выражаем слова искренней благодарности всем тем, кто трудится на благо общества в сфере физической культуры и спорта. От всей души желаем всем крепкого здоровья, счастья, неиссякаемой энергии, новых спортивных достижений и рекордов. Пусть победы сопутствуют вам на спортивных аренах и в повседневной жизни!

**Юрий ФЕДУЛОВ,**  
заместитель главы  
МО Мостовский район.

## Поздравляем!

Сердечно поздравляем всех спортсменов, тренеров, поклонников спорта Мостовского района с Днем физкультурника!

Наши спортсмены достойно выступают на российских и международных спортивных аренах. На их счету победы на европейских и мировых первенствах, олимпиадах. Создаются условия для развития массового спорта, для укрепления здоровья людей, для физической и нравственной закалки молодежи.

На постоянной основе работают 33 спортивных зала, один стадион с трибунами на 1500 мест, 14 игровых полей для футбола, 47 спортивных площадок, 5 универсальных спортивных площадок с искусственным покрытием. В ближайшее время мы будем открывать многофункциональный спортивный комплекс в п. Мостовском. Во всех городских и сельских поселениях работают спортивные клубы и секции. Это особенно важно в преддверии зимней олимпиады в Сочи.

Сегодня мы выражаем огромную благодарность нашим тренерам, профессионалам и любителям спорта, ветеранам спорта, всем, кто вносит свой вклад в развитие спортивных традиций района. Желаем всем здоровья, счастья, благополучия, новых спортивных достижений, удачи во всех начинаниях!

**В. П. СВЕЖЕНЕЦ,** глава МО Мостовский район;  
**А. В. ЛАДАНОВ,** председатель Совета МО Мостовский район;  
**А. Г. ЛОЗОВ,** председатель районного совета ветеранов.



закон и порядок

## Лишиться авто из-за легкомыслия

За полгода на территории Мостовского района совершено 13 краж вещей из автомобилей и 9 угонов.

В основном причиной краж и угонов автомобилей, как это ни парадоксально, становится легкомыслие автовладельцев. Судите сами. В ночь с 9 на 10 августа в пятом микрорайоне п. Мостовского была угнана «ЛАДА Приора» 2010 года выпуска. Несмотря на то, что буквально в 30 метрах от дома располагается гараж потерпевшей, хозяйка угнанного автомобиля оставила машину под окнами.

Забитый под завязку дороги иномарками и российскими машинами двор – такая картина скорее правило, чем исключение для нашего поселка. Автовладельцы, пренебрегая всеми правилами безопасности, заезжают на газоны и детские площадки, оставляют машины без присмотра в ночное время.

Чтобы обезопасить себя от кражи автомобиля, достаточно придерживаться простых правил. В первую очередь не бросайте автомобиль без присмотра. Даже если машина стоит под вашим окном, преступнику это не помешает исполнить задуманное.

Можно прибегнуть и к некоторым хитростям. Например, на ночь снимать аккумулятор либо менять местами высоковольтные провода системы зажигания или отсоединять провод в системе зажигания.

Если у вас нет своего гаража, то наиболее правильным будет оставлять машину на охраняемой отделе вневедомственной охраны стоянке, тем более что при условии заключения долгосрочного договора это будет стоить не так дорого, как многие считают.

Если расценки охраняемых стоянок для вас слишком велики, то постарайтесь забирать из салона автомобиля все ценные вещи: автомагнитола, сотовый телефон, документы, ноутбук, чтобы не провоцировать злоумышленников.

Если, несмотря на все меры предосторожности, ваш автомобиль пропал, незамедлительно обращайтесь в полицию.

**Наталья ЖДАМИРОВА,**  
заместитель начальника  
отдела дознания ОМВД  
России по Мостовскому  
району, капитан милиции.

Пенсионный фонд информирует

## Работающим пенсионерам пересчитали пенсию

С 1 августа работающим пенсионерам проведена корректировка страховой части трудовых пенсий. Средний размер добавки в Мостовском районе составил 123 рубля.

Корректировка проводилась по данным индивидуального (персонифицированного) учета на основании сведений о сумме страховых взносов, поступивших в бюджет Пенсионного фонда. Эти взносы не учитывались при определении суммы расчетного пенсионного капитала для исчисления размера стра-

ховой части трудовой пенсии по старости или трудовой пенсии по инвалидности при их назначении. В результате корректировки 3 500 работающих пенсионеров Мостовского района уже в августе получают увеличенный размер пенсии. У каждого пенсионера размер увеличения индивидуален и напрямую зависит от суммы страховых взносов, поступивших в течение 2010 года, первого квартала 2011 года и учтенных на индивидуальных лицевых счетах работающих пенсионеров.

## Военных пенсионеров тоже в обиде не оставят

Президентом РФ подписан Федеральный закон № 126-ФЗ «О гарантиях пенсионного обеспечения для отдельных категорий граждан». Вошли в эти категории и военные пенсионеры.

В частности, те, кто проходили военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, иную службу или осуществляли деятельность, в период которой на них не распространялось обязательное пенсионное страхование.

Под действие закона попадают также бывшие военные, уволившиеся со службы после 1 января 2002 года или не получившие права на пенсию за выслугу лет, на пенсию по инвалидности или ежемесячное пожизненное содержание, финансируемое за счет средств федерального бюджета.

В соответствии с новым Федеральным законом расчет страховой части трудовой пенсии по старости или трудовой пенсии по инвалидности этим лицам будет осуществляться с учетом суммы возмещения страховых взносов за периоды службы после 1 января 2002 года.

Для назначения трудовой пенсии по старости вышеуказанные граждане должны достигнуть пен-

сионного возраста и иметь не менее пяти лет страхового стажа. Трудовая пенсия по инвалидности назначается независимо от продолжительности страхового стажа. Обращаем внимание, что при расчете пенсии в страховой стаж засчитываются периоды прохождения военной службы и иной приравненной к ней службы в том случае, если им предшествовали или за ними следовали периоды работы.

Для подтверждения периода службы, факта и даты увольнения, отсутствия права на пенсию за выслугу лет (пенсии по инвалидности или пожизненное содержание) заявители должны представить справку из силовых ведомств по месту прохождения службы.

примета времени

## «Превед красавчег», или долой русскую грамотность?

И для кого не секрет, что в наш век развитых технологий люди стали забывать нормы родного языка. Интернет, чаты и «аськи» вытесняют живое общение, чтение низкопробных журналов – классическую литературу. От этого страдает грамотность, словарный запас становится беднее. Общась во всемирной паутине, люди выражают свои эмоции на подростковом сленге, не следят за грамотностью. Невольно хватаешься за голову от такого количества ошибок, намеренных или случайных. А ведь наш язык – один из самых красивейших и богатых языков мира! Только вот люди этого не замечают и не ценят. Русский язык переживает трудные, катастрофические времена. Это связано и с наплывом иноязычных слов, и с заметной вульгаризацией речи – из-за хлынувших в нее жаргонизмов, грубого просторечия. А уж о нецензурной лексике можно и не говорить! На каждом шагу и молодежь, и взрослые люди употребляют «плохие» слова. Моя бабушка, сама в прошлом учитель, очень возмущается, слыша все это безобразие. Она

говорит, что раньше люди говорили чище, уважали родной язык и не портили его бранью и жаргоном.

Но особенно обидно, когда элементарные ошибки допускаются на рекламных плакатах, ценниках. В одном магазине на ценнике с кроссовками я прочитала надпись «красовки». Увидев эту надпись, современные дети уверены, что слово пишется именно так. Отсюда же, из детства, выходит новое поколение безграмотных людей. «Зачем учить правила русского языка, если компьютерная программа все равно исправит ошибки», – считает мой десятилетний брат. И большинство школьников считает так же. Порой брат допускает такие нелепые ошибки при письме, что хоть плачь от его безграмотности. Ну не хочет современная молодежь знать родной язык, не хочет! И ведь изменить сложившуюся ситуацию почти невозможно...

Предлагаю вниманию наших читателей несколько примеров вопиющей безграмотности, выставленной напоказ на баннерах и надписях.

— Дарья МАНЖУКОВА, юнкор.



**ПРЕМИИ КОМПЬЮТЕРЫ**

**АКЦИЯ**

**«ПРЕВЕД ЛЕТО»**

**СУПЕРПРЕДЛОЖЕНИЕ!!!**

Подарок к каждому компьютеру!

**ЦВЕТНОЙ ПРИНТЕР**

ПРИЕМ ПЛАТЕЖЕЙ

Билайн, МегаФон

**СВАО УР «Алексеевский»**

**ООО «Фирма Ольга Л»**

ул. Ярославская, вл. 4-6

**Часы работы:**

**КРУГЛО УТОЧНО**

Юридич. адрес: 107005, г. Москва, пер. Лефортовский, д. 12/50 стр. 1

**ООО «Предгорье Кубани» (КФХ «Чалова В.Н.»)** сообщает:

19 августа 2011 года в Доме культуры ст. Переправной в 17 часов состоится собрание пайщиков. Жители из отдаленных населенных пунктов будут доставляться автотранспортом. Сбор в 16 часов возле администраций населенных пунктов по месту проживания. Повестка дня: обсуждение вопросов по расчетам за пай.

**Ежедневные поездки в Краснодар и обратно на легковом автомобиле 400 руб. в одну сторону**

**Круглосуточный заказ**

Тел.: 8 (86192) 5-39-33, 8-918-07-55-600, 8-918-2-900-300.

ООО «Предгорье Кубани» покупает пай АПП «Переправная», по 40 тыс. руб. за пай. Желающие продать свои пай, могут обращаться по телефону в п. Мостовском 8-(86192)-5-08-94, 8-918-032-07-62, в ст. Переправной 8-988-520-94-95.

**Погода**

**Воскресенье, 14 августа**

Мостовской	+ 26	+ 16
Псебай	+ 24	+ 16
Ярославская	+ 28	+ 17

**Понедельник, 15 августа**

Мостовской	+ 29	+ 16
Псебай	+ 26	+ 17
Ярославская	+ 30	+ 17

**Вторник, 16 августа**

Мостовской	+ 27	+ 16
Псебай	+ 24	+ 16
Ярославская	+ 28	+ 17

**Работа**

- требуются продавцы канцелярских товаров на рынок п. Мостовского. Тел. 8-918-075-57-59.
- молочному заводу ООО «Предгорье Кубани» в п. Мостовском требуются технолог, мастер, лаборант, аппаратчик, механик, слесарь-наладчик, водитель-экспедитор. Опыт работы обязателен. Тел.: 8-918-345-94-13, 5-08-94.
- требуется кладовщик (мужчина) на склад. Тел. 8-918-176-21-90, 8-918-498-76-58.

ООО «Предгорье Кубани» (ООО «КФХ Чалова В.Н.») вошло в концерн Покровский.

**Продается**

**ТРАНСПОРТ**

- ВАЗ-2106, 1999 г.в., газ-бензин, в хорошем состоянии. Тел. 8-928-84-62-052.

**ДОМОВЛАДЕНИЯ**

- 1,5-этажный мансардный дом из кирпича, благоустроенный, навес для а/м 90 кв. м., з/у 10 соток (ул. Набережная). Тел.: 6-918-135-79-33, 5-34-91.

**РАЗНОЕ**

- магазин (140 м2) на территории Мостовского рынка. Тел. 8-918-26-79-855.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МОСТОВСКИЙ РАЙОН уведомляет собственников, землеуладельцев, землепользователей земельных участков о возможном и предстоящем предоставлении земельных участков в интересах безопасности государства для строительства объекта: «Волоконно-оптическая система передачи» на территории муниципального образования Мостовский район Краснодарского края (размещение трассы подземного волоконно-оптического кабеля системы передачи (ВОСП)). Объект предполагается к размещению на земельном участке с кадастровым номером № 23-20:1305001:6

Заказчик работ: ЗАО «Управление пер-

ОБРАЗОВАНИЯ МОСТОВСКИЙ РАЙОН спективных технологий», 115033, г. Москва, ул. Самокатная, д. 1, стр. 12, генеральный директор Стрельченко А.А., тел. 8 (495) 3233822, 3233710, 3233711.

Ознакомиться со схемой размещения указанного объекта строительства, вручить или направить свои возражения после ознакомления со схемой заинтересованные лица могут в течение 30 дней с момента публикации по адресу: 352570, Краснодарский край, п. Мостовской, ул. Октябрьская 61, II этаж, управление имущественных и земельных отношений, каб. № 1, тел.: 8 (86192) 5 50 30.

**Предгорье**

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516 кор. счет 301018105000000000516

ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар  
ИНН 2342005421 КПП 234201001

Цена свободная

**ТЕЛЕФОНЫ:**

редактор - 5-19-32  
зам. редактора - 5-36-39  
корреспонденты - 5-11-81, 8-918-44-55-122  
бухгалтерия - 5-11-35  
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК «Редакция газеты «Предгорье»  
УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК «Редакция газеты «Предгорье» и ГУП КК Газетное издательство «Периодика Кубани».

Индекс газеты 52198

Газета отпечатана в ОАО «Армавирское полиграфпредприятие», ул. Комсомольская, 123, г. Армавир.

Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.

Заказ

## ну и ну! Справедливостью дочь назвать нельзя!

**В мире множится количество отказов в регистрации экзотических и одиозных имен.**

Причиной тому – мода на необычные имена. Не обошла она стороной и Россию. Если семьдесят – девяносто лет назад в СССР появились такие нелепые имена с политическим подтекстом, как Даздраперма (Да здравствует Первое Мая!), Ивстала (Иосиф Виссарионович Сталин), Трактор, Колхоз, Комсомол, Конституция, Коммунар, Союз, то сейчас в России крышу у многих родителей сносит в духе современности. Например, несколько лет назад в одном из районных ЗАГСов разыгрался нешуточный скандал. Одна экстравагантная пара решила дать своему малышу необычное имя, напоминающее больше техническую марку – БОЧ рВФ 260602 (Биологический Объект Человека рода Ворониных-Фроловых, родившийся 26 июня 2002 года). Работники ЗАГСа эксперимента над малышом не одобрили и регистрировать ребенка с таким необычным именем отказались. В результате вот уже восемь лет мальчик живет без свидетельства о рождении, о прописке и медицинского полиса. Родителя БОЧа так и не отказались от своей безумной идеи и без устали судятся с загсовиками.

Этот случай в нашей стране пока единственный, поэтому, наверное, в России сейчас живут дети с такими именами, как Архип-Урал, Кит, Радость, Океана, Алеша-Каприна, Каспер Ненаглядный, Север, Дельфин, Ветер, Ангел, Авиадиспетчер, Чипполино, Просто Герой, Приватизация и

Прохлада. Ну и, конечно, не обошлось без нежного женского имени Виогра.

Имена-курьезы часто встречаются и в США. Там живут девочки с такими именами, как Кеннеди Джонсон, Президент Линкольн и Рейган. Кроме того, одной американской малышке посчастливилось носить русское мужское имя Ваня. Особо избретательные пары называли своих сыновей: Живи Долго, Мемориал Дэй, Джонни Дурачок.

В Новой Зеландии решили на корню пресечь подобные случаи и составили список из 102 официально запрещенных имен. Подобное решение было принято после того, как пару лет назад мальчика захотели назвать «Крытая автобусная остановка номер 16». Молодым родителям было отказано в регистрации имен Люцифер, Мессия, Адольф Гитлер, Мистер, Судья, Справедливость.

Новая Зеландия – не первая страна, в которой принимаются подобные законы. Например, в Германии существует целый свод правил и постановлений о том, как можно назвать ребенка, а спорные случаи рассматриваются на специальных заседаниях суда. В Италии законом запрещено называть детей «Пятница», а в Англии лингвисты проверяют звучание и значение имени на всех языках мира, чтобы убедиться, что оно ни в одной стране не будет звучать неблагозвучно, иметь неожиданный смысл.

— Подготовил Никита ВАГАЕВ.

### А как у нас?

В Мостовском районе либо нет безумцев, либо фантазия родителей не выходит за рамки стандартов. Наиболее редкие из мужских имен за период 2005-2009 годов – это Юстиниан, Юлиан, Эрнест, Энвер. Девочкам давали следующие необычные или малораспространенные в России имена: Ярославна, Юстина, Юлианна, Эстелла.

В 2010 году в районе оказалось очень мало мальчиков с именами Ян, Эдуард, Трофим, Тамирлан (не Тамерлан!). Стоит отметить рождение девочки Эльвиры.

А вот 2011 год озадачил. И если девочек редко называли Янами, Юлианами, Элинами и Эвелинами, то, как ни удивительно, в год пятидесятилетия первого полета в космос редким стало имя космонавта № 1 – Юрия Гагарина. Если с Эриками, Федорами, Трофимами все понятно – этими именами в последние десятилетия мальчиков нарекали нечасто, то с Юрием что-то не так. Неужели стали забывать последнее великое достижение нашей страны (в формате СССР) в XX веке?

**Коммерческий банк «КУБАНЬ КРЕДИТ»**

www.kubankredit.ru

**ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ МОСТОВСКОГО РАЙОНА!**

**В БАНКЕ «КУБАНЬ КРЕДИТ»**

**ВСЕ ВИДЫ ПЛАТЕЖЕЙ**

**КОММУНАЛЬНЫЕ (БЕЗ КОМИССИИ), ЗА ОБУЧЕНИЕ, В ПОГАШЕНИЕ КРЕДИТОВ, ПЛАТЕЖИ В УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА, ШТРАФЫ, НАЛОГИ**

**АДРЕС КБ «КУБАНЬ КРЕДИТ» ООО:**  
**п. Мостовской, ул. Мичурина, 20 Б**  
**т.: 5-32-33, 5-30-13** Ген. лиц. 2518  
Банка России